
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 12/09/2022 

 
Της:  Μαρίας Αθανασίου , Βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Yγείας 
 
 

ΘΕΜΑ: «Αναστολή των τακτικών χειρουργείων στο Νοσοκομείο Παίδων “Η Αγία Σοφία”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα  με καταγγελίες του Πανελληνίου Συνδέσμου πασχόντων από συγγενείς καρδιοπάθειες, 
παρατηρείται ότι έχουν ματαιωθεί ή αναβληθεί επ’ αόριστον όλα τα προγραμματισμένα τακτικά 
χειρουργεία στο σύνολο των Κλινικών οι οποίες συναποτελούν το μεγαλύτερο παιδιατρικό 
νοσοκομείο της χώρας, το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία», του οποίου η βαρύτητα, ο ρόλος και 
η κοινωνική προσφορά είναι γνωστά στους πάντες. Τούτο οφείλεται, επίσημα, στην έλλειψη 
αναισθησιολόγων ιατρών, η οποία έχει, πλέον, λάβει δραματικές διαστάσεις. Ειδικότερα, μας 
αναφέρεται ότι οι επιχειρησιακά διαθέσιμοι αυτή την στιγμή αναισθησιολόγοι είναι μόλις οκτώ, ενώ 
οι σχετικές οργανικές θέσεις ήταν, αρχικά, δεκαεπτά. Υπό τις παρούσες συνθήκες, είναι αδιανόητη 
η αναβολή εκατοντάδων τακτικών χειρουργείων όλων των Κλινικών του ανωτέρω νοσοκομείου (στο 
οποίο τα περιστατικά που αναμένουν χειρουργική αντιμετώπιση αγγίζουν τις 3.000!!!). Η παραπάνω 
προβληματική κατάσταση θέτει σε άμεσο κίνδυνο την υγεία, ενίοτε και την ζωή, πολλών παιδιών και 
εφήβων που έχουν ανάγκη ιατρικής φροντίδας. Ο μόνος αντικειμενικά τρόπος για την οριστική 
διευθέτηση του προβλήματος και την απρόσκοπτη λειτουργία όλων των κομβικής σημασίας 
Κλινικών του Νοσοκομείου Παίδων: «Αγία Σοφία» είναι το Υπουργείο σας, στο πλαίσιο μιας 
ευρύτερης θετικής προς τούτο κυβερνητικής πολιτικής, να εξαγγείλει γενναία και ουσιαστικά κίνητρα 
(οικονομικά, θεσμικά, επαγγελματικά κτλ), έτσι ώστε μια ενδεχόμενη προκήρυξή σας για οργανικές 
θέσεις αναισθησιολόγων στο ως άνω νοσοκομείο να προσελκύσει πολλούς ενδιαφερόμενους με 
σκοπό την κάλυψη όλων των σχετικών κενών από τους ιατρούς της ανωτέρω ειδικότητας, που τώρα 
είναι εν ανεπαρκεία.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ.Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να αντιμετωπισθεί, άμεσα, η έλλειψη αναισθησιολόγων 
ιατρών με τη μόνιμη υπηρεσιακή τοποθέτηση αρκετών εξ’ αυτών στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία 
Σοφία», ώστε να ομαλοποιηθεί η λειτουργία όλων των Κλινικών του και να μην αναβάλλονται  
προγραμματισμένα χειρουργεία οιασδήποτε Κλινικής του, διασφαλίζοντας, έτσι, την υγεία και τη ζωή 
όλων των περιθαλπόμενων παιδιών στο εν λόγω νοσοκομείο; 
 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
Μαρία Αθανασίου 
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